

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap. — Előfizetési ára: egy hónapra 18 korona, — Egyes szám ára 2 korona. Telefonszám 15.

Alföldi Ellenzék

A szociálisták és Madárak felelős  
Dr. VAJDA ANTAL

Előfizetési és hirdetésért Kis Balint-utca 10  
Magánhirdetések díjazása szerint. — Nyitási költségek és bírói díjak soronként 10 korona

## Egekig

nem nőnek a fák, mondtuk akkor, midőn felvitték lassankint a kenyér árát 20 fillérről 20 koronára, a cukor kilója 1 koronáról feljutott a 40 koronás magasiatig, amikor a fa, a szén, husétel, ital s minden más háztartási cikk feljebb rukkolt a békebeli ár tizszeresére, majd százszorosára. De mit szólunk most, amikor a kenyér négyszázszoros, a cukor háromszázszoros, a fa kétszázötvenszerese a békebeli árak. Ha azonban ilyen mértékben mi is emelni tudnánk a bevételeinket, a munkabéreinket, a tiszteldijunkat, ráhagynánk: vigye ördög, majd nagyobb számokban beszélünk. De hiába emelkednek a bevételek bécsi számokban, annyit sohasam tudunk keresni, hogy utolérjük a drágaság arányait.

Belátjuk, hogy igenis az egekig nőnek a fák: Nem lehet megnyirbálni őket, hogy ne nőjjenek olyan nagyon magasra. Legalább is nem látunk semmi jelet sem arra nézve, hogy valaki megnyirbálná őket, mert a drágaság fái teljes lombzatukkal virágznak s a fa árnyékában meghuzódnak a nyomoruság vámszedői. A nemzetgyűlésen elég sok szó hangzott el a drágaság kérdéséről. Mindjárt a legelején annyi eredményt értek el, hogy a parlament kiküldötte a 33. bizottságot, ahol még többet szónokoltak a drágaságról, de ellene eddig még nem tettek semmit. Amióta a drágasági bizottság működik, szaladt fel a kenyér, a cukor ára, nőtt meg a fának a beszerzési összege. El kell ismernünk azt is, hogy a miniszterelnök az ujságíróknak tartott előadásában bemondotta, hogy nagyon vásárgostéinek nézünk elébe. Kérdés azonban az, hogy egy kormánynak, egy kormány vezetőjének mi a hivatása? Megmondani előre, hogy nyomoruság és szenvedés köszönt be a télen az emberekre, nem nagy dolog, mert hisz azt mindenki sejthette, ha máshonnan nem, onnan, hogy az életszükségleti cikkek

a piacon, a boltokban napról-napra növekedtek. De vajjon elég-e bementani anélkül, hogy segíteni tudna rajta az a fórum, amelyik egyedül hivatott ezen segíteni: a kormány.

Várjuk, mi fog történni. Már nem is irunk arról, hogy mit és hogyan kellene cselekedni, mert hisz ez nem egyéb a pusztában elhangzó szónál. Várjuk, hogy a kormány vagy a nemzetgyűlés cselekedjen valamit. Olyat, amelyik meg tudja állítani a zuhanást, a nyomoruság felé való teljes lecsuszásunkat. Ha pedig nem tud segíteni a bajon, hisszük, hogy lesz benne annyi lelkierő és politikai belátás, hogy ezt nyíltan bemondja, még a tél bekövetkezése előtt és a helyét átengedi másnak, olyannak, akinek talán jobb tervel és eszközei vannak a nyomoruság megfékezésére.

## Orosházán már megállapították a földárakat.

Nagy érdeklődéssel várja mindenki a szentesi földigénylés tárgyában hozandó bírói határozatot. Ma még annyira nem jutott el a szentesi földigénylők ügye, hogy a vételára nézve tárgyalhatnának. Még kevésbé addig, hogy a vételár is megállapított volna. Orosházán már tovább tartanak. Itt a gróf Zselénszky Róbertiné az evangélikus egyház és a város földjeinek megváltási ára fölött történt a döntés.

A kiküldött bíróság ítéletileg mondta ki azt, hogy a Zselénszky grófné birtokából igénybe veendő házhelyek négyszögöléért 3 klg buza fizetendő. Ugyanúgy az evangélikus egyházé után is. Míg a község földjéből igénybe veendő házhely négyszögölé 94 korona 06 fillér. A fizetési időpont végső határideje 1932 évi október 1. napja. Mind a három igénybevett szentesi földterület évenként és négyszögölenkénti hasznobérét 12 deka búzában állapította meg a bíróság, amely mindaddig fizetendő, amíg a teljes vételár ki nincs egyenlítve.

Az Orosházi Friss Újság — amelyik az ítéletet közli — kiszámítja, hogy a Zselénszky grófné ő és az egyháztól igénybevett föld katasztrális holdanként 48 métermázsza búzáért megy át az igénylők tulajdonába. A 48 métermázsza buza mai értéke 295 ezer koronát tesz ki s így a 400 négyszögöles házhely 73,750 koronába kerül. Addig pedig, amíg a teljes vételárát ki nem fizetik, tartoznak hasznobérül egy 400 négyszögöles házhely után 48 kilogramm búzát, a mai buzaár mellett kb. 3000 koronát fizetni évenként.

## Megjegyzések.

Megdrágul a vasút. Óles vezércikknek hirdették az első ilyen híradást. Ma már csak, mint szürke hírcske húzódik meg az ujsághasábokon. Ugyan kit is izgalma ez a hír. Te vagy én, akik afölött töprengünk, hogy miképp lehetne még kevesebbet enni, igazán nem nagyon agódnak a fölött, hogy Budapestre ezentúl ezer koronába kerül majd az utazás. Vagy az érszállítás? Már mindegy bizonyos határon túl, minek mi a szállítási ára, ugy sem tudjuk a portékát megfizetni. Előre már nem is gondolunk. Inkább visszafelé szalad az emlékezetünk. Tetelük még visszaemlékezni Baross Gáborra? Ó volt a zónadijszabás megteremtője Magyarországon. „Zónáztunk.” Ez jelentette a 20 koronás legnagyobb viteldíjat, amennyibe került Magyarországon a leghosszabb utazás. Jelentette a vendéglői ólós paprikást, amikor „zónapörköltet” ettünk 10-12 krajcárért, annyit, amennyi ma ebédnek is beillene. Végül jelentette a zónázást az is, ha valaki a legolcsóbban a díjszabáson is alól utazott, vagyis egyáltalában nem fizetett semmit. Talán ez az egyetlen vívmány megmarad a régi időkől. Akadnak ma is emberek, akik „zónáznak.”

Vasárnap hirtelen pakolni kezdtek a vásári árusok. Az a hír terjedt el ugyanis a vásárban, hogy a magyar korona 0'16-ra esett le. Persze az emberek nem gondolkoznak. Nem jutott eszükbe, hogy vasárnap még Zürichben sines tőzsdé és így a szombaton még 0'32-vel zárult korona vasárnapra nem eshet le a felére. Egy elkeseredett atyafi azután azt kérdezte a szomszédjától, amikor a sürgősön pakoló boltosokat látta, hogyha máról-holnapra felére esik a korona, mi lesz holnapután? Mert ha szombaton 32, vasárnap 16, hétfőn már semmire marad, kedden pedig

Legmagasabb napi áron vesz:

buzát, árpat, zabot, tengerit, gyapjút és mindenféle mezőgazdasági terményeket és magvakat

**Szántó Andor**

terménykereskedő,  
Sarkadi N. Antal utca 20. szám.

Kukorica, dara és korpa

legolcsóbb napi áron kapható.

**Buzát, rozst, árpát zabot és mindenféle terményt a legmagasabb napi áron állandóan vásárol a**

**Zsoldos R.-T. gabonaosztálya.**

Telefon : 75.

már rá kell fizetni, hogy valakit nagynevezetesen rá lehessen bírni arra, hogy egy két tízezer koronást legyen szives eltenni a bugyellárisába.

Az emberek hamar elbolondulják egymást, mint ezt a korona zuhanásának meséje bizonyítja. De úgy elbolondítani az embereket, hogy abból hasznot is húzzanak, csak a régi jó világban lehetett. Az újsághirdetéseknél az egyik a kopasz embereket vitte be a „bóba” a csalhatatlan hajnövesztővel, a másik a „siketek hallanak” jelszóval állította falnak a jámbort, de legtöbb sikere mégis azoknak a hirdetéseknek volt, melyben a milliós leánynak kerestek férjet. Ma már a millió parti nem izgalja a nőszülő fiatal embereket. De valósággal tolongtak a fiatal emberek az egyik pesti házasságközvetítő irodájához, aki a jövődéli asszonnyal egy évi teljes „ari ellátást” ígért.

## Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, július 26

Nemzetgyűlés ülése.

Budapest. A nemzetgyűlés mai ülését 10 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök. Az indennitás első szónoka Farkas Tibor volt, aki az indennitást elfogadta. Valószínű, hogy az indennitás tárgyalását a mai üléssel már be is fejezik.

Kállay Tibor pénzügyminiszter ma nyújtja be az adóreformról szóló törvényjavaslatokat.

Budapest. A Sörház utcai bombamerénylők tetteseit kinyomozta a rendőrség. Ezen nyomozás szerint a tettesek Polárszky László és Flórenc György lennének, akik álláskeresés végett több ízben voltak az Ébredők Egyesületében s mert álláshoz nem juthattak, valószínűleg bosszúból követték el a merényletet. A köröző levelet kibocsátották ellenük.

Budapest. A szociáldemokraták deklarációt bocsátanak ki, amelyben rámutatnak arra, hogy a kivételes törvényekre és rendeletekre már nincs szükség és felhívják a kormányt, hogy azokat vonja vissza, illetve helyezze hatályon kívül.

Budapest. Ma délelőlt 200 tagú küldöttséget jelentettek be kihallgatás végett Bethlen István gróf miniszterelnöknek. A miniszterelnök a küldöttséget, amelyik Héjas István kiszabadítása érdekében kívánt közbejárni a miniszterelnöknek, a parlament épület kupolatermében akarta fogadni Bethlen István gróf. A küldöttség tagjai a képviselők részére fenntartott folyosón akart

keresztülmenni. A folyosón azután a küldöttség tagjai azt kiáltották az ott tartózkodókra, hogy „ki a zsidókkal” és közben még szidalmazták az „Est” szerkesztőjét, Miklós Andor és az egyik munkatársát, aki védelmére kelt szerkesztőjének, bikacsökökkel és botokkal megverték.

A nemzetgyűlés ülésében Drózy Győző szövé tette az inzultust és kérte, hogy a Ház az ülést függesztesse fel Felszólalásában elmondotta hogy a küldöttség, amelyik Orgoványból jött (Ruppert: Nem Orgoványból hanem Kecskemétre jöttek!) visszaélve a vendégjoggal, melyet itt a nemzetgyűlés épületében élvez, inzultált keresztény újságírókat. Az elnök nem találja szükségesnek, hogy a nemzetgyűlés ülése felfüggesztessék, nincs megsértve a nemzetgyűlés szuverenitása, Egyben bejelenti, hogy a háznapot utasította, hogy amennyiben szükséges, karhatalmat vegyen igénybe.

Zürich. A magyar korona mai jegyzése a tőzsdén 0.35 volt.

## Gyermekrabló cirkuszigazgató.

Érdekes bűntudat tárgyalta a székesfehérvári törvényszék. Egy cirkuszláncaság gyermekrablással vádolva állott a bíróság előtt. Báder József vándorcirkusza a nyár elején Sárszentmiklós községben játszott. Amikor a cirkusz egy sötét este felszedte sátorfáját és utra kelt — a cirkuszkocsik egyikéből keserves gyermekirás hallatszott ki, amely többeket figyelmesre tett. Megállították a távozókat és ekkor a csukott kocsi egyikének sarkában találták Gallai István 8 éves sárszentmiklósi fiúcskát és egy 10 éves szintén ottani leánykát.

A cirkuszosok az előhívott csendőrök kérdésére azt adták elő, hogy a gyermekek felkérkedtek kocsijukra, hogy egy darabig kocsikázhassanak. A cirkuszosok vallomással szemben a két gyermek pedig azt vallotta, hogy Báder József és felesége mindenféle ígérettel magukhoz csábították azzal, hogy Bécsbe viszik őket.

A csendőrök Báder Józsefet és feleségét letartóztatták és a királyi ügyészség gyermekrablás címén indított ellenük eljárást. A bűntudat tegnap tárgyalta a királyi törvényszék. A vádlottak tagadták a terhükre rótt cselekményt. A kihallgatott tanúk vallomásából sem nyert megállapítást a gyermekrablás, mire a bíróság felmentő ítéletet hozott.

## NAPIHIREK

— Befejezték a mágocsi és fábiani földbirtoktárgyalásokat. Bornemissza járás bíró vezetése alatt már hosszabb idő óta tartanak a földbirtokreform értelmében igénybevevett mágocsi és teés fábiani földbirtok igénybevevői tárgyalások. Ezek a tárgyalások most befejeződtek. Szombat és vasárnap lesznek közszemlére kitéve a határozatok és azután felterjesztetnek véglegesítés végett a Földbirtokrendező Bírósághoz. A határozat szerint csak tíz év múlva döntenek a kiosztandó föld védelmére fölért. Addig a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után tartoznak a kedvezményezetek évi 10 kg búzának megfelelő pénzüsszeget bérként megfizetni Sváb János a hadiözvegyeknek, árvaaknak és rokkantaknak a fábiani, illetve teési birtokból ingyen engedelt át meghatározott területet és azt az első évben fel is szántatja. A szentesi igénylők igényeik kielégítése végett a derekegyházi uradalomra utaltattak és ezekkel a tárgyalások később meghatározandó időben fognak megkezdődni.

— Az Önkéntes Tűzoltók figyelmébe. Felkértek mindazon derék ifjak, akik kötelességteljesítést vélnék látni abban, hogy városunkat a tűzvész ellen megóvják, hogy sziveskedjenek vasárnap délelőlt 9 órakor a színházterem előcsarnokában megjelenni ruha és cipő mérték vétele végett. Jelentkezhetnek az összes volt önkéntes tűzoltók, az újonnan jelentkezettek és mindazok is, akik még eddig egyáltalán nem jelentkeztek, de városunkhoz lesznek köve és mint állandó helybeli takosok szintén nem akarnak kimaradni az akcióból. Eddigi gyűjtésünk elég szőpen eredményezett, úgy hogy a mai napon már 40 ember ruhájáról és cipőjéről kívánunk gondoskodni. Reméljük hogy a jelentkezettek ép olyan ambícióval látják el szolgálataikat, mint amilyen szorgalmasan mai látjuk el feladatunkat: a gyűjtést, hogy a leikes csapat egy hónapon belül teljes felszerelhető legyen. Egyébként tudtára adjuk az érdekelteknek azt is, hogy tiszteségesen berendezett laktanya helyiség felett is rendelkezünk már, ahol az elkezett munkálatok miatt csak vasárnap estétől kezdve tarthatunk rendezési szolgálatot. A gyűjtő és szervező bizottság.

— Magyarország állatjövátétele. A jövátételei bizottság követelesére a magyar kormány tudvalevően kénytelen volt megkadeni az állatjövátételei lebonyolítását. A jövátételei bizottság eredetileg 90.000 élő állat kiszolgáltatását követelte, utóbb azonban kénytelen volt belátni e követelések tarthatatlanságát és igényét március 7 én 28.750 darab élőállatra redukálta. A jelzett időpontban az entente azt kívánta, hogy ezt a mennyiséget a következő felosztásban szállítsuk le. Olaszország kapjon 6500 szarvasmarhát és 7000 drb sertést, Jugoszlávia 6500 szarvasmarhát 3000 lovat és 5000 juhot, végül pedig Görögország kapjon 750 lovat. A magyar kormány ennek a leredukált kontingensnek a kiszállítására sem vállalkozhatott mert ezzel a legsúlyosabb helyzetet idézte volna elő gazdasági életünkben. Erre való tekintettel a kormány a kontingens további az adotti helyzetnek megfelelő mérséklését kérte. A magyar kormány teljességgel indokolt előterjesztéseire az entente az említeit kontingenst 4700 dr

állatra redukálta, olyképpen, hogy Olaszország 2000 sertést és 600 darab szarvasmarhát, Jugoszlávia 1000 juhot, 600 szarvasmarhát és 350 lovat, végül pedig Görögország 150 lovat kapjon. Ennek a kontingensnek a beszállítását már június havában megkezdjük és az akció immár befejezéséhez közeledik. Az állatszolgáltatások további mérséklése iránt tárgyalások vannak folyamatban.

— Az anyacárné nem fogadja az olasz királyt. Koppenhágai jelentés szerint Viktor Emánuel olasz király a napokban meg akarta látogatni a bolsevikiek által meggyilkolt II. Miklós orosz cár édesanyját, ki tudvalevően egyik Koppenhága melletti kastélyban lakik. Az anyacsászárné visszautasította ezt a látogatást és kijelentette, hogy nem akar kezét fogni egy olyan emberrel, ki Genovában kezét fogott fia egyik gyilkosával, Csicserinél.

— A külföldi cukorbehozatal ügye. Junius elején, mikor első ízben kerültek nyilvánosságra azok a hírek, hogy a kormány a külföldi cukorbehozatalt meg akarja engedni, annak híre járt, hogy a külföldi cukorbehozatalt kizárólagossági joggal a Hangya szövetkezetre ruházzák. Ez ellen a szegedi kereskedelmi és ipar kamara nyomban felszólalt a kereskedelmiügyi miniszternél, aki most érkező válaszában közölte, hogy a cukorbehozatal általában szabaddá tételt és arra minden legális kereskedő engedélyt is kaphat.

— Petőfi-émléktábla a Kutyakaparó-csárdában. Abonyból jelenik: Petőfi születésének századik évfordulója alkalmából a költő által megénekelt Kutyakaparó csárdában is megörökített emléket. Abonyban bizottság alakult, amely gyűjtést indít a Kocsér község határában lévő csárdában egy Petőfi emléktábla elhelyezésére. A csárdában vendégek könyve is lesz, amelybe minden látogató beírja nevét. A bizottság a gyűjtést az egész környékre kiterjeszti, hogy a költő emlékeztét méltóképpen megörökítse.

— A vasuti üzletszabályzat háborus rendelkezéseinek érvénytelenítése. A forgalmi viszonyok javulása folytán a háboru és az azt követő események miatt módosított vasuti üzletszabályzat néhány rendelkezését a kereskedelmi miniszter megjelent rendelete érvényen kívül helyezi. Eszerint élő állatokat a jövőben nyitott kocsikban nem szabad szállítani, Újra hatályba lép az a rendelkezés, mely szerint, ha a már feladott árunak a feladó részéről előírt, vagy a vasut által választott útirányon való szállítása akadályokba ütközik és segédútirány nem vehető igénybe, a vasut köteles a feladót rendelkezésre felszólítani.

— „Nemzetközi csomagtarifa.” A m. kir. posta kiadásában egy „Nemzetközi csomagtarifa” jelent meg, mely a nemzetközi csomagforgalomban résztvevő összes országok csomagtarifáját részletes pontossággal tünteti fel. Ára példányonként 100 korona, kapható a helybeli postafőnök ságnál.

— Templomrabló gyermekbanda. Két 10 éves szelevényi fiú — mint a Kun szentmártoni Híradó írja — ministráláskor meglátták, hogy a templomi perselyből a papírpénzek csak úgy kandikálnak kifelé. A tömjénpiszkáló vassal kiszedgették az ajtókosz ajándékokat és cigarettát vettek rajta. Már két hónap óta éldegéltek így gondtalanul, amikor egy harmadik fiúnak elbeszéltek. Ez 11 éves fiú volt a mint erősebb, megfenyegette őket, hogyha nem adnak neki is pénzt, akkor elárulja őket.

A megseppent két fiú társul vette tehát a harmadikat. Egy nap Mészáros jegyző fia mise után orgonálni ment, hogy gya koroljon. Ekkor látta meg a fiúk csinyte vését. A megtévedt fiatalok bűnösöket a szolnoki kir. törvényszék gyermekbíró sága vonja felelősségre és javító büntetést mérnek ki rájuk.

— Halál a fürdőházban. Különös balesetnek esett áldozatul Berlinben — mint onnan jelentik — egy fiatal házaspár. Az asszony a fürdőházban ült és éppen azon volt, hogy kiszálljon a fürdőből, amikor véletlenül hozzáért a villamosvezetékhez. Minthogy a fürdőház cinkből volt és a vízvezetékkel ólomcső útján volt összekötve, az asszony teste ezekkel a fémalkatrészekkel együtt vezetővé vált és hirtelen erős áram járta keresztül. A férj segítségére sietett az asszonynak és így mindketten bekapcsolódtak a magasfeszültségű áramkörbe, amely mindkettőjüket azonnal megölte. A berlini rendőrség csak hosszas kutatás után tudott rájönni arra, hogy nem bűntényről, hanem balesetről van szó.

— Hadirokkantak figyelmébe. A szentesi m. kir. csendőrpáncsnokság gazdasági hivatala aug. első belépéssel hivatalos szolgát keres. Felhívtnak a hadirokkantak, akik ezen állást elnyerni óhajják, hogy e célból vagy a szentesi hadigodász népireda hivatalos helyiségében (megyeház em. 20. ajtó) vagy a m. kir. csendőrpáncsnokság gazdasági hivatalánál jelentkezzenek.

— Világzenzáción olasz cirkuszát rakció ma a Tudományos Mozdulatszínházban. Ma csütörtökön este 8 órakor egy rendkívül érdekes cirkuszdráma lesz műsoron: A fekete bohóc 5 felv. azonkívül Kairó környéke és Az ólom vigjáték. A fődarab tartalma: Az anya és leánya között hogyan emel örökre választást a bosszúálló szerelem stb., a legkiválóbb olasz ariszták a főszereplők. Az előadás tiszta jövedelme a Gyógyíthatlan Betegek Menedékébe javára lesz fordítva. Az igazgatóság e célra olyan műsori választott, mely a közönségnek egy kellemesen eltöltött estét szerezzen és amellyel minél nagyobb összeget tudjon szerzésen beteg embertársainknak juttatni. Vasárnap 5, 7 és 9 órakor Henny Porten est, szinre kerül a Hegyek leánya 5 felv. Jegyek egész napon át a pénztárnál válthatók.

— A cseh határerdők államosítása. A Prágai Magyar Hírlap értesülése szerint a cseh állami földbirtokhivatal az 1923. és 1924. évben több mint egynegyedmillió hektár határmenti erdőt ki akar sajátítani. Több erdőbirtokos már megkapta a földbirtokhivatal átiratát, amelyben érdekeik 1923 január 1-ére felmondják. A kormány elsősorban a német határ mentén fekvő erdőkre akarja rátenni a kezét. Szlovenszkóban kisajátításra kerül Koburg Fülöp jolavai birtoka (Füle és Meleghegy kivételével) 66.081 hektár és Ruszinazkóban Schönborn-Buckheim munkács—szenmik lösi birtoka 42.500 hektár terjedelemben.

— Szivárvány. Hangay Sándor kiválóan szerkesztett folyóiratának júliusi száma a magyar irodalom legnagyobb szenzációja. A szerkesztő vezércikkén kívül, Váradi Antal Petőfiről írt magvas tanulmánya vezet be a csinos füzetet. Rakosi Viktor pompás humorú novellája, Radnai Győzőnek Mozartról írt bájos egyfelvonásosa, Hangay és Csizmazia versek, a modern japán lyrikusoknak mesteri tolmácsolása, Dr Mervai Győző fordításában Byronnak, eddig a magyar közönség előtt ismeretlen szerelmes leve-

lei valamint Lőrinczy György regénye alkotják a szivárvány szépirodalmi részét. Nélkülözhetetlen folyóirat a Szivárvány, a olcsó előfizetési ára (egy évre csak 300 kor.) páratlan. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV Ferenc József rakpart 6 — 7 Megjelenik minden hónap 15-én.

## Elesett és Rokkant Hősök Napja

1922. augusztus 6 án.

**Kiadó föld.** Néhai Sulcz Lajos féle dónáti és fábáni határban levő földből 36 hold kiadó. Értekezni lehet dr Hódy Imrénével, Hódmezővásárhely, Lehel-u. 15. 1925

## Konyhakertészet

Szentesen, közvetlenül a város alatt, 7 hold, bolgárrendszerű, saját ártási kúttal, a Kurca partján, pompás gyümölcsösökkel, lakó és gazdasági épületekkel négy millió koronáért eladó. Alku köthető dr Vajda 1330 Antal ügyvéddel.

A világhírű „ROYKO“-féle

## tiszaújlaki bajuszpedró

mindenütt kapható!

## Többtermelés

A Hatvani Növénynemesítő R.-T. eredeti hatvani nemesített őszibuza

vetőmagjai kat. holdanként 150-400 kg. többtermelést biztosítanak. Jegyzetesse elő értékelését azonnal az egyedársítót

**Magyar Magtenyésztési Részvénytársaságnál**

Budapest, IV., Szép-utca 1. sz.

Telefon 66-53, 66-54.  
Sürgönyelm: Granarium.  
Kérje az N. 125. számú ismertelőd.  
Saját tenyésztésű kiváló, szavatoltan fajtisza és jó csiraképességű gazdasági, konyhakerti és virágmagvak

**Kertészeti és méhészeti eszközök.**  
MONORI MAGKERESKEDÉS  
Árjegyzéke ingyen és bérmentve

## STELLA sütőpor

vanília cukor  
pudding por  
sallócs

Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-u. 46.

LESSIVÉ PHOENIX mosópor vezérképviselése. 1317

## Próbaszántás

hivatalában, vagy a „TISZAMENTI”

A „Simmering” kézi motoros eke próbaszántása július hó 29-én, szombaton délelőtti 9 órakor lesz. Érdeklődők felvilágosítást nyernek a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában, vagy a „TISZAMENTI” Gazdasági és Ipari, Kereskedelmi Vállalatnál, Kosuth utca 31. sz.

**Ki ocsut vet, gazt arat!**

1899

mondja a példabeszéd. Hogy ezt elkerülhesse, szerezz meg már kipróbált és legközelebb forgalomba kerülő

**kombinált rostámat,**


melynek minden eddig előállított rosta fölött azon nagy előnye van, hogy egyszeri árostálással kettős tisztítást végez, illetve oly tiszta gabonát szolgáltat, mint bármely más gyártmányú rosták csak kétszeri árostálás után.

Meglevő rostáját már most alakíttassa át a torlódás elkerülése végett Szamosközi Lajossal, Soós-utca 6 szám alatt.

**Hangszerek. Zongorák.**

**Gramofonok.**

Minden hangszerünkért jóállást vállalunk.

Királyi udvari  hangszergyár

**Sternberg**

Budapest, Rákóczi-u. 60/c  
száma saját palotájában

Írja meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk ár-ajánlatot ha ezen újságra hivatkozik.

Javítandó hangszereit küldje postán gyárunkba. Jutányosan újjáalakítjuk. Gramofontulajdonosoknak legújabb hanglemelésekről ingyen és bérmentve küldjük műsor-1921 jegyzékünket.

**Cipésmesterek**

olcsó és megbízható bevásárlási forrása

**Lusztig Sándor**

bőrkereskedése's cipőszarokgyára  
Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.  
Telefon József 5-36. (Rókus-kórház mellett.) — Vidéki megrendelések gyorsan eszözöltenek!

Ha **Budapestre utazik** keresse fel

**Glück áruházat**

**Király-utca 33**

hol legolcsóbban vásárolhat férfi és női szöveteket, selymeket és mosókélméket nagyban és kicsinyben

226 Nagyobb vásárlásnál az utiköltség megtérítetik.

**Tűzkő**

legolcsóbb naptárban minden mennyiségben kapható:

**Alpár és Alpár**

norinbergi díszműűru nagykereskedés  
Budapest, Károly-körút 1 sz.  
Sürgőnycim: Alpárok, Budapest. 886

A legjobb minőségű nyári **Angol** és más külföldi

**női és férfi szövetek**

bélésárak, selymek, grenadinok, batistók, kartonok stb.



**Semler J. cégnél**

Budapest, IV. Koronaherceg utca 9. és IV. Deák Ferencz utca 12. (Bécsi-utca sarok) olcsón szerezhető be.

**Valutákat, értékpapirokat**

a legelőnyösebben vásárolhat és legjobban értékesíthet

**Strasser Emil bankházánál**

Budapest, V., Lipót-körút 26. Telefon (interurban) 37-35.

**Birtokok vétele és eladása, — parcellázások.**

**Vidéki képviselőket keresünk.**

**JUNO**

illatos **kékitő**

a legjobb és legkiadósabb mert kiméli a ruhátl

Gyártja: BECK JENŐ vegyészeti gyára Budapest, VI., kerület, Lehel-utca 27. szám.

1169

**Mindenütt kapható!**

6181—1922 szám.

**Hirdetmény**

A városi tanács az 5751—1922 sz. M. E. rendeletre is figyelemmel, Szentos város tulajdonát tevő alsócsordajárásai régi és új kiosztású, felső osztrhejárásai kurca parti, sápsarki, sárgaparti, téglaházi, vadasi, serházi, bánomiháti temető melletti és a hékédmejori szántóföldeket 1922. évi szeptember 29 napjától kezdődő 6 egy másutáni gazdasági évre nyilvános szobeli árverésen haszonbérbe adja.

A nyilvános szobeli árverés a haszonbérbe adandó földeknél a helyszínen a következő sorrendben tartatik meg:

Folyó évi július 31, augusztus 1 és 2 napjain az alsócsordajárásai régi kiosztású földek,

augusztus hó 3, 4 és 5 napjain az alsócsordajárásai új kiosztású földek,

augusztus 7 napján a felsőcsürhejárásai kurcaparti szántók,

augusztus hó 8 napján a sápsarki,

augusztus hó 9 napján a sárgaparti,

augusztus hó 10 napján a téglaházi,

augusztus hó 11 napján a serházi,

augusztus hó 12 napján a hékédmejori földek

haszonbérbe adása fog a helyszínen nyilvános szobeli árverésen megejtetni.

Az árverés mindenkor naponként reggeli 8 órakor kezdődik, és mindennap az árverés megkezdése előtt a helyszínen az árverési feltételek ismertetve lesznek.

Az árverési feltételek különben már előzetesen is megtudhatók a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban.

A folyó gazdasági év haszonbérrel szemben a felmondást, illetőleg az 5751 — M E rendelet 2 §-ának 2 bekezdése alapján biztosított jogának gyakorlását a városi tanács ezúton hozza tudomására.

Keli Szentos város tanácsának 1922 évi július hó 13 napján tartott üléséből. Városi tanács.

**Eladó** egy jókarban levő, szabaddonfutó kontratékés kerék pár. Cim a kiadóhivatalban.

**Makulatura**

minden mennyiségben kapható a

kiadóhivatalban.

**Korpát adunk**

buza, roza és köles ellenében. —

— Elszámolás napi áron. —

**Weszünk** kukoricát, napraforgómagot, olajsmagvakat és hüvelyeseket.

**„Turán”** bel- és külkereskedelmi részvénytársaság Budapest, VI., Andrássy-ut 11. sz.